

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección, 1750 Administración 2299
Redacción, 2025 e imprenta

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LXIV.—Número 19.588

Martes 17 de noviembre de 1964

Depósito Legal SG. 7-1958

Precio del ejemplar: 2 pesetas

LOS MINISTROS DE LA UNION EUROPEA OCCIDENTAL DELIBERAN LOS PROBLEMAS ECONOMICOS DEL CONTINENTE

Y la discutida sobretasa británica del 15 por 100 a las importaciones industriales

Bonn, 17.—El Consejo de Ministros de la Europa Occidental, se ha reunido hoy para deliberar los problemas económicos europeos y la discutida sobretasa británica del quince por ciento a las importaciones industriales.

El nuevo titular del departamento de Comercio británico, Douglas Jay, se espera garantice a sus colegas de Francia, Alemania occidental, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, que esta sobretasa va a ser temporal y se derogará tan pronto como la situación lo permita.

Desarrollo de la Comunidad Económica

El consejo de ministros —que en la mañana de hoy se reúne en el Mercado Común— está hoy oyendo los informes del desarrollo de la Comunidad Económica Europea, por parte de sus altos funcionarios en el comité ejecutivo de Bruselas.

El profesor Walter Hallstein, presidente del comité, se espera que hoy haga de locutor principal.

También en el orden del día de hoy, figuran:

1. Relaciones entre el Mercado Común y los otros siete, pertenecientes a la E. F. T. A. (Asociación Europea del Libre Comercio). El consejo ministerial de la E. F. T. A. debe reunirse en Ginebra el próximo jueves y viernes, bajo la presidencia de Jay.

2. Perspectivas de las negociaciones para reducción de tarifas de la "Ronda Kennedy", bajo el acuerdo general de tarifas y comercio.

Siguen las conversaciones sobre las diferencias en el seno de la O. T. A. N.

París, 17.—Parlamentarios de los quince Estados integrantes de la O. T. A. N. prosiguieron sus conversaciones sobre las diferencias registradas en el seno de la Alianza Atlántica, iniciadas entre las principales las surgidas en torno a la propuesta norteamericana de establecimiento de una armadura nuclear, que ha recibido el nombre de fuerza multilateral, a la cual se opone Francia.

Un nuevo centro de investigación se levantará en la Universitaria de Madrid

Madrid, 17.—Un nuevo centro de investigación va a ser levantado en la Ciudad Universitaria. Se trata del Centro Experimental del Frío, cuyos edificios e instalaciones costarán unos cincuenta millones de pesetas, de los cuales treinta ya han sido aprobados, para la construcción de tres edificios cuyo plazo de presentación de propuestas para la subasta termina el próximo día 25, y otro más para las instalaciones necesarias que servirán de túnel de ensayo a vehículos frigoríficos.

Las obras de los tres primeros edificios deberán estar terminadas en un plazo máximo de dieciséis meses y el túnel de ensayos en el de cuatro.

Cassius Clay abandonará el hospital la próxima semana

Parece que en mayo podrá pelear con Liston

Boston (Estados Unidos), 17.—El campeón mundial de los grandes pesos, Cassius Clay, convaliente de una reciente operación de hernia, abandonará el hospital de la ciudad de Boston, la próxima semana, según han informado los médicos que le atienden.

El doctor William V. Modernott, cirujano jefe del hospital ha manifestado en el curso de una conferencia de prensa, que el pugil podría reanudar sus entrenamientos dentro de tres meses.

Mientras tanto, no se ha fijado todavía fecha para el combate aplazado entre Clay y el aspirante Liston, sin embargo, según ciertas informaciones de círculos allegados a los dos contendientes, la pelea podría celebrarse en el próximo mes de mayo.—Aflil.

Coloquio Internacional sobre clasificación de Puestos de Trabajo en la Administración Pública

Ha comenzado hoy en el Centro de Formación y Perfeccionamiento de Funcionarios, en Alcalá de Henares

Durará toda la semana

Madrid, 17.—Organizado por la Secretaría General Técnica de la Presidencia del Gobierno, ha dado comienzo el primer coloquio internacional sobre clasificación de puestos de trabajo en la Administración Pública. Las sesiones se celebran en el centro de Formación y Perfeccionamiento de Funcionarios de Alcalá de Henares, y se prolongarán durante la semana.

Asisten a las mismas como ponentes los directores generales de la función pública de Francia e Italia, altos funcionarios de Bélgica y Alemania y expertos en cuestiones de personal de la C. E. E., O. E. C. D., U. N. E., S. C. O. y F. A. O.

ACTUALIDAD DEL TEMA

Se inició el coloquio con unas palabras del secretario general técnico de la Presidencia del Gobierno, señor Hernández Sampelayo, quien puso de relieve la actualidad del tema de esta reunión y expresó su deseo de que el coloquio sea útil y eficaz tanto para los asistentes como para las respectivas administraciones.

A continuación, el director general de la función pública de Francia, M. Morcen Long, desarrolló el tema «De la experiencia francesa en la clasificación de puestos de trabajo en la administración pública».

Diversos sistemas de clasificación

Expuso los diversos sistemas de clasificación empleados, según la distinta concepción que se tenga del empleo administrativo, y puso de relieve la diferencia radical en el sistema francés, entre la situación jurídica del funcionario y la del trabajador de la empresa privada, de donde resulta un tratamiento diverso en lo referente a la clasificación en los puestos de trabajo en la administración pública.

Desarrolló el ponente a continuación los puntos principales del sistema francés y, finalmente, hizo un breve estudio de los métodos de reclutamiento y selección de personal empleados por la administración.

Terminada la ponencia, y presidido por el señor Sampelayo, tuvo lugar un interesante y vivo coloquio.

Las sesiones de trabajo continuarán desarrollándose durante la semana. Cifra.

¡¡CUIDADO!!

Centenares de miles de cartas se depositan cada año en Correos con las señas equivocadas e incluso sin señas. Poniendo al reverso de las envíos el nombre y dirección del remitente, si aquellos no pueden entregarse al destinatario, se devuelven a quien los envió



Bonn.—El ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz, durante la visita que realizó al presidente de la República Federal de Alemania, Dr. Heinrich Lübke, acompañado del Embajador de España, marqués de Bolarque. En la foto inferior, el señor Solís Ruiz durante su visita a una fábrica de Bonn, donde trabajan obreros españoles, conversando con un grupo de ellos. (Fotos PYRESA)

IV Asamblea Nacional de Hermandades de la División Azul

Ha comenzado en la Casa-Prisión de José Antonio en Alicante

Alicante, 17.—Se encuentra en esta ciudad el presidente de la Hermandad Nacional de la División Azul, don Carlos Pinilla, quien presidió la inauguración de la IV Asamblea Nacional de Hermandades de la División.

El acto se celebró en la casa-prisión de José Antonio. Asisten a la Asamblea ciento seis excombatientes de toda España. El acto de clausura tendrá lugar el próximo día 19.

El señor Pinilla ha declarado a la prensa que «nuestras razones siguen vigentes porque el peligro subsiste».—Cifra.

El «Flying Enterprise II» en Alicante

Alicante, 17.—Ha fondeado en el puerto alicantino el barco norteamericano «Flying Enterprise II», que manda el famoso capitán Kurt Carlson, conocido en todo el mundo al negarse a abandonar su anterior bu-

que, el «Flying Enterprise», cuando naufragó.

La casa armadora ordenó la construcción de un buque similar, y lo puso bajo el mando del capitán Carlson. El barco cargará en Alicante frutas y otros productos con destino a los Estados Unidos.—Cifra.

CORDOBA

Comienza la construcción de una fábrica de cemento

Madrid, 17.—Ha comenzado en Córdoba la construcción de la fábrica de cemento «Aslam Asociada, S.A.», en la que participa la «Associated Portland Cement Manufacturers, Ltd» cuya capacidad total de producción será de 575.000 toneladas anuales.

NAVARRA

Asociación de Sargentos Provisionales de la Guerra de Liberación

Pamplona, 17.—Ha quedado constituida la Asociación de Sargentos Provisionales de la Cruzada de Liberación.

La junta directiva de la naciente Asociación, ha visitado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento acompañada del delegado provincial de excombatientes.—Cifra.

Wilson rechaza toda idea de un disuasorio nuclear independiente europeo

Nuestra misión en la alianza occidental es intentar combatir la tendencia al separatismo, añade

Londres, 17.—El primer ministro británico, Harold Wilson, ha rechazado anoche toda idea de un disuasorio nuclear independiente europeo, describiéndolo como una propuesta peligrosa que podría debilitar la alianza atlántica.

SEGOVIA, INCOMUNICADA TELEFONICAMENTE CON MADRID

Desde las dos de la tarde, aproximadamente, nuestra capital se halla incomunicada por teléfono con Madrid, por avería en las líneas que la enlazan directamente con la capital de España.

Por este motivo, rogamos a nuestros lectores disculpen las deficiencias que puedan observar en nuestra información de última hora, dadas estas circunstancias que superan nuestra voluntad en el mejor servicio del lector.

A la hora de cerrar nuestra edición, la Compañía Telefónica trabaja activamente en reparar dicha avería y restablecer lo más pronto posible la comunicación con Madrid.

«El Cordobés» triunfador de la feria del Señor de los Milagros de LIMA

Lima, 17.—Manuel Benítez "El Cordobés" que ayer tuvo otra gran actuación en la plaza de toros de Acho, ha obtenido el escapulario de oro del Señor de los Milagros, premio galardón de la Feria.

Su más cercano competidor fue el diestro español Fermín Murillo.

Una película con la vida de Kennedy, estrenada en Washington

Washington, 17.—Una película de la vida del extinto presidente Kennedy ha sido estrenada anoche, y ha conmovido a muchos funcionarios de la Administración que presenciaron la proyección.

El jefe del protocolo, Angier Biddle Duke, salió precipitadamente del auditorio del Departamento de Estado, donde se estaba proyectando la película, sin hablar con nadie.

El subsecretario de Estado, Averell Harriman, rehusó, al principio comentar la película con los informadores, entonces, tras una larga pausa, dijo: «Creo que va a causar una impresión duradera en todo el mundo.»

El presidente del Tribunal Supremo, Earl Warren, que tomó juramento al presidente y que ha presidido la comisión investigadora sobre su asesinato, dijo únicamente: «Nunca pensé que hubiera podido terminar de esta manera.»

NARRADA POR GREGORY PECK

La película, que se titula: «John F. Kennedy: Years of Lightning, Day of Drums», ha sido producida por la Agencia de Información de los Es-

tados Unidos, y está narrada por Gregory Peck.

Otras personalidades asistentes a la proyección, fueron la cuñada del presidente, y señora de Robert F. Kennedy, y el secretario de Estado Dean Rusk.—Efe.

Pakistán, preocupado por la posible ayuda militar de Inglaterra a la India

Karachi (Pakistán), 17.—Pakistán ha expresado su preocupación con respecto a las negociaciones actuales de Inglaterra para prestar ayuda militar a la India, según manifiestan fuentes oficiales pakistaníes hoy.

Pakistán se ha opuesto significativamente a todo reforzamiento de la armadura india, levantado raíz de la visita a Londres del ministro indio de Defensa, Y. B. Chavan, añaden las citadas fuentes.

A Inglaterra se le ha dicho que los submarinos suministrados a la India, así como de equipo militar pesado, aumenta la amenaza al Pakistán, dicen las aludidas fuentes.—Efe.

Una perla de gran tamaño en el interior de una almeja en un bar de Pamplona

Pamplona, 17.—Una perla de vacar, de gran tamaño perfectamente redondeada, ha sido hallada en el interior de una almeja, cuando el abogado de esta capital, don José Aguirre, la tomaba en un bar a la hora del aperitivo. Se cree que la perla ha sido criada por el propio molusco. La almeja había sido recibida de La Coruña.—Cifra.



James Callaghan, nuevo ministro de finanzas en el Gobierno laborista británico

CRONICA DE LA CIUDAD

Fray Domingo de Soto

Hace ahora cuatrocientos cuatro años que feneció una de las ilustres figuras que decoran el catálogo de los claros varones nacidos en Segovia. Se trata de fray Domingo de Soto, de la Orden de Predicadores, quien entregó su alma a quien "se la dio", en el convento de Dominicos de Salamanca. En este convento, una de las más solemnes huellas de la arquitectura de la época en aquella estupenda ciudad, hizo labrar una magnífica escalera en cuyo remate fue esculpida la empresa con la que hubo de condecorar a fray Domingo de Soto el Concilio de Trento: dos manos asidas y atadas con un lazo en el que se encienden unas llamas con el mote de San Pablo: "Fides quae per charitatem operatur".

Fray Domingo de Soto fue bautizado en la ciudad donde su padre, humilde hortelano, se ganaba el llamado pan de cada día. Su hijo, adolescente, le ayudaba, pero muy pronto el padre se dio cuenta de los talentos del muchacho. Y, en sacrificio de su parvo caudal, envió al futuro confesor del emperador Carlos a las escuelas de Oteo y Villaveses, cuyas enseñanzas le abrieron el camino de situarse, a la larga, en un sitial del Concilio de Trento.

Domingo de Soto, coetáneo del arzobispo Carranza, tuvo la fortuna de no encontrarse con un inquisidor cerril que le notara de "picado". Domingo de Soto, autor de muchas obras que acreditan su estupenda cultura, culminó en su discusión con Lutero.

El religioso dominico segoviano, que durante varios años adentró en el convento de Santa Cruz de la ciudad, tiene ahora un recuerdo piadoso entre los setos de un pequeño y bello jardín que se alza en el alledaño de la iglesia de la Trinidad.

Un busto muy discreto del ilustre segoviano, tallado en piedra rosada, evoca la efígie del hijo de un hortelano de algún arrabal de Segovia que, sin beca, consiguió por su sabiduría y su humildad que su palabra se escuchara en el Concilio de Trento.



Información Local

El jueves se celebrará un acto en evocación de Unamuno

El jueves próximo se celebrará un acto en evocación de Unamuno, con motivo del centenario de su nacimiento, que estará organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento a través del Aula de Literatura de la Delegación de Organizaciones. Tendrá lugar a las ocho de la tarde en el salón de actos de la Diputación Provincial.

La presentación del acto estará a cargo del delegado provincial de Organizaciones, don José Antonio Flórez Valero, y a continuación disertarán don José Montero Padilla, catedrático de Literatura en el Instituto Nacional «Andrés Laguna», sobre «El poeta Miguel de Unamuno», y don Ángel Revilla Marcos, director honorario del mencionado centro de enseñanza, quien disertará sobre el tema «Unamuno, catedrático».

Tuvo lugar ayer la apertura del III Curso de Formación Cooperativa

Organizado por la Jefatura Provincial de la Obra Sindical «Cooperación», bajo el patrocinio del Fondo Nacional de Protección al Trabajo, se inauguró ayer en la Casa Sindical, el II Curso Provincial de Formación Cooperativa, al que asisten cuarenta miembros rectores de las Cooperativas constituidas en nuestra provincia.

El acto de apertura fue presidido, en representación del delegado provincial de Sindicatos, por el secretario de la C. N. S., señor Martínez Cejudo, acompañado del vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Fernández García, mandos de la Obra Sindical «Cooperación», y profesores del curso.

El señor Fernández García. En primer lugar, el señor Fernández García pronunció unas palabras de presentación de los cursillistas, que durante nueve días van a seguir un amplio temario de clases, que se com-

Josechu Pérez de Mendoza quedó hospitalizado ayer tarde en Cáceres

En las primeras horas de la tarde de ayer, el rejonador Josechu Pérez de Mendoza abandonó el hospital de Santarem (Portugal) con el propósito de ser trasladado a nuestra ciudad, donde se pretendía que quedara hospitalizado. Pero, al llegar a Cáceres, el herido manifestó sufrir ciertas molestias, por lo que se consideró oportuno aplazar la continuación del viaje, y Josechu fue internado en una clínica de la referida capital extremeña, donde sigue hospitalizado.

Aunque con precaución, el herido habla, e incluso ha sostenido alguna conversación telefónica.

Las noticias recibidas sobre el accidente ponen de relieve la violencia del vuelco del coche que conducía el rejonador, dándose la circunstancia de que el turismo quedó completamente destruido.

EL IMPUESTO DE TRAFICO Y LAS VENTAS A COOPERATIVAS Y ECONOMATOS

La Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica pone en conocimiento de los fabricantes, industriales y comerciantes mayoristas de esta provincia que la Federación Sindical de Comercio ha elevado consulta al Servicio Central de Información del Ministerio de Hacienda sobre el alcance de la exención establecida por el artículo 202, párrafo 10, de la Ley de Reforma Tributaria, en favor de las cooperativas fiscalmente protegidas, habiendo obtenido de dicho Servicio la siguiente contestación:

Primero. La exención contenida en el artículo 202, 1.º, comprende solamente las operaciones realizadas por las cooperativas con sus miembros o con otras cooperativas, pero no se extiende en ningún caso a las que concierne con terceros sujetos al régimen general de tributación.

Segundo. En igual situación se encuentran los economatos laborales con respecto al impuesto.

Tercero. Lo dicho anteriormente es aplicable a los economatos militares.

Intervenir en el curso e invitó a los cursillistas a que procuren aclarar y profundizar en los temas que se explican, para que al regresar a sus localidades de origen puedan impulsar la vida cooperativa en la medida posible.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 12 ptas. Cada palabra más, 1,30

- TRASPASOS**
 - TIENDA cacharrería y artículos de limpieza. José Zorrilla, 26.
 - TRASPASO negocio de vinos. Millán Rodríguez. Cuéllar.
 - SE precisa botones de 14 a 15 años. Clínica de Santa Ana. José Zorrilla, 43.
 - TIENDA ultramarinos, por no poderla atender, traspaso. Travesía del Prado, 7 (Peñascal).
- ALQUILERES**
 - TURISMOS sin conductor. Seat 600-D. «Viajes Sierramar». Fernández Ladreda, 11. Teléfono 14-47. Segovia.
 - CONDUZCA usted mismo. Autos Sierramar. Alquiler sin chófer. Últimos modelos. Fernández Ladreda, 11. Teléfono 14-47. Segovia.
- BOLSA DE LA PROPIEDAD**
 - VENDO casa. José Zorrilla. Apimosa.
 - VENDO apartamentos oficinas en Fernández Ladreda. Apimosa.
 - VENDO pisos calefacción, exentos de contribución, bien situados. Apimosa.
 - SE vende solar 800 m², propio para construir, 30 viviendas más local. Apimosa.
 - APIMOSA, de 10 a 1 y de 3,30 a 6,30. Avenida Fernández Ladreda, 12. Teléfono 3126.
 - TRASPASO local comercial y piso sitio céntrico. Apimosa.
- ENSEÑANZA**
 - CARNETS conducir primera y segunda. Escuela Santa Columba, 5.
 - AUTO-ESCUELA. Prácticas. Métodos modernos, profesorado especializado (frente Instituto Previsión).
- TRABAJO**
 - SE necesita dependiente. La Tropical.
- PRECISAMOS** representantes introducidos ramo electrodomésticos para venta artículo compatible. Escribir con referencias Apartado 21.010. Madrid.
- PARA Madrid, chica cocina sencilla y otra niños, informadas, buen sueldo. Sres. de Romero. Avda. Bruselas, número 64. Parque de las Avenidas. Teléfono 2 56 70 31.
- SE precisa chico para reparto. Pescadería de Facundo. San Francisco, 5. Teléfono 1807.
- SE precisa señora sepa arreglos de ropa y zurcir. San Quirce, 1, primero.
- APRENDIZAJE de dependiente, se necesita. Doldán, Fernández Ladreda, 3.

Cine CERVANTES
Hoy: 7,30 y 11. Estreno
Segunda selección especial
LOS HONORES DE LA GUERRA
Autorizada mayores de 18 años
Mañana: 7,30 y 10,45. Estreno
LA BATALLA DE SIRACUSA
Cinemascope color
Silvia Koscina.
Autorizada mayores 18 años

PROGRAMAS para MAÑANA

SOBREMESA: 1,00. Avance de tele. diario. 1,03. El vagabundo de las islas. 1,30. El mundo en que vivimos. 2,00. Sonrisa, por favor. 2,50. En antena. 3,00. Telediario. 3,20. Punto de vista. 3,30. Novela. 3,50. Revista para la mujer. 4,00. Caravana. 5,00. A media voz. **CULTURAL:** 6,30. Avance de tele. diario. 6,33. Por tierra, mar y aire. 7,00. El campo. 7,30. Temas de nuestro tiempo. 7,55. Información cultural. **NOCHE:** 8,00. Sala de concierto. 8,30. Dibujos animados. 8,40. Rumbo a lo desconocido. 9,30. Encuesta. 9,45. Telediario. 10,00. El programa de mañana. 10,03. Esta es su vida. 10,30. Primera fila: «Plaza de Oriente», de J. Calvo Sotelo. 12,00. Telediario, el programa de mañana, despedida y cierre.

-- ¿Y la familia?
-- ¡... feliz con

IBERIA
Asistencia técnica garantizada
GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.
Avda. Fdez. Ladreda 6. T. 26-12

¿Pasa frío?

¡No hombre, no!
Para eso tenemos cientos de estufas de Butano, gas Firpe y eléctricas de todas las marcas...

¡Y las vendemos con muchas facilidades!

Venga a verlas a **SAII** San Juan, 8
(A dos pasos del Acueducto)

La exposición de obras de José Luis Herrero

Las maderas talladas y las raíces y ramas componiendo formas caprichosas que expone José Luis Herrero en la sala de arte de La Casa del Siglo XV están llamando poderosamente la atención del numeroso público que la visita.

Fernández Cocero, en la presentación que ha escrito para el programa, habla de «resurrección de las formas», de «sombras provistas de una entidad, de un perfil poético», y de que nos encontramos «dentro de los linderos del arte». Son todos ellos conceptos rigurosamente exactos que en alguna manera nos introducen en este mundo de belleza vegetal que José Luis Herrero ha creado o ha inventado.

Y hablo de crear o de inventar, porque de todo hay en la sorprendente labor que, de repente, ha convertido a este hombre amante de la Naturaleza en un artista. De repente digo, en cuanto al reconocimiento público que de la condición de artista supone una exposición.

En su sentido más antiguo, inventar es tanto como encontrar. José Luis encuentra muchas veces sus obras. Las encuentra varadas entre las piedras del Eresma, o en un remanso, lamidas por las aguas y por las algas verdes, o perdidas bajo la espesura de Valsain o de Navafria. Entonces, el ojo del hombre que ama a la Naturaleza y conoce muchos de sus secretos, percibe esa belleza, ese ritmo, esa greguería, mansa unas veces, barroca otras, trepidante muchas, y la mano la alcanza amorosamente y la levanta hasta la luz, el muro o el pedestal. José Luis Herrero, zahorí de bellezas perdidas, hallador, inventor de formas que yacían muertas y resucitan al conjuro de sus pasos.

Y también un creador. Porque casi siempre el hallazgo encuentra su forma última después de ser sometida a un proceso de gubia, de navaja, de tratamiento o acoplamiento de las formas y que se convierte al fin en el espectáculo que ahora contemplamos.

En esta exposición hay crucifijos y «gólgotas», estremecedores, hay máscaras tribales asombrosas, hay bailarinas y bailarines, hay cigüeñas, pingüinos, gatzas, flamencos, hay perros, gatos y también formas que son sólo eso: formas bellas, y a esta categoría pertenecen algunas de las piezas más hermosas de la exposición.—R. B.

Así, pues, aunque enroldos en el equipo madrildista, dos atletas segovianos quedaron clasificados entre los cinco primeros puestos.

Al aire de la calle...

SIN REMEDIO

Parece no tenerle, desde luego, el gran basurero que existe al comienzo de la carretera de Santa Lucía, apenas pasadas las maves existentes a la izquierda en dirección a la Finca de Colmenares o Los Zuloaga, como quiera llamarse.

En ese basurero, que crece constantemente, se ven toda clase de desperdicios, incluso escayolas, botellas, etcétera. El lugar es de lo más inadecuado que imaginarse pueda, ya que se encuentra en un punto en el que, con frecuencia, los forasteros se detienen a contemplar la vista que ofrece el barrio de San Lorenzo. Y, aunque así no fuese, lo cierto es que resulta de lo más antiestético. Verdaderamente inadmisibles.

MAS RESPETO

La Dirección General de Carreteras ha hecho pública una nota, a través de los medios informativos, por la que pide el máximo respeto hacia las placas y sus elementos de sujeción colocadas para la debida señalización de las carreteras. Aclara que es mayor cada día el número de esos indicadores que desaparecen o que sufren los impactos de los gamberros, circunstancias que pueden dar origen a lamentables accidentes cuando los conductores, acostumbrados a fiarse de una buena señalización, puedan encontrarse ante un lugar de gran peligro sin haber hallado señal alguna porque anteriormente algunos desaprensivos la hubieran retirado.

Estos casos se han multiplicado, y es preciso, como consecuencia, la colaboración de todos para tratar de impedirlos. El peligro, por esta causa, puede acechar en cualquier punto de la carretera, donde los gamberros hayan realizado una de sus «graciosas» faenas.

LAS PLACAS

Se han colocado ya en las calles de los Altos de Santo Tomás, las correspondientes placas con las denominaciones de cada una de ellas. Así aparecen los nombres de plaza del General Varela y calles del Romero, del Trigo, del Lirio y del Clavel.

Las placas son azules con la inscripción en blanco.

AGUSTIN FERNANDEZ FUE TERCERO EN EL "CROSS" GRAN PREMIO VENTAS

Los atletas segovianos están demostrando su clase indubitable consiguiendo continuos éxitos. Y así tenemos que hacer notar, con la natural satisfacción, que en la misma prueba en la que Pedro Sacristán se clasificó en quinta posición—el «cross» VI Gran Premio Ventas—, el también segoviano Agustín Fernández consiguió clasificarse en el tercer puesto, corriendo en la prueba, igual que Sacristán, como miembro del equipo Real Madrid.

Así, pues, aunque enroldos en el equipo madrildista, dos atletas segovianos quedaron clasificados entre los cinco primeros puestos.

PELOTA A MANO: CALLEJO Y SOBRINO VENCEDORES, Y UNA BUENA EMBAJADA DE VALVERDE DEL MAJANO

Queremos, primeramente, enviar un saludo muy cordial a la sana afición de Valverde del Majano que habitualmente acude a la capital cuando ocasión se presenta de presenciar partidos de pelota. No importaba lo temprano de la hora. Allí los vimos, en nutrido número, alentando a los jugadores y animando el ambiente. Con su frontón municipal, sin muchas exigencias, han ido formando una pequeña legión de entusiastas por este deporte en el que no sólo actúan de meros espectadores, sino que han fraguado unas parejas que prometen. El domingo actuaron por vez primera en la cancha los pelotaris Tabanera, García y Gómez. A San Vicente ya se le conoce en la plaza.

A ellos principalmente quiero dirigirme. Gustó mucho su primera presentación; pusieron entusiasmo, lucha y ardor y nos depararon unos partidos que fueron de sumo agrado de cuantos asistieron al frontón. Advierten los tres nuevos, y ello es lógico, de su desambestación al frontón de pared a la izquierda y desconocen no sólo los secretos que ésta posee (incomensurables), sino las reglas y secretos del juego por parejas. Esto es: el saque; la misión específica del delantero y del zaguero (al estar acostumbrados a jugar uno a la izquierda y otro a la derecha o de tres a tres, clásico juego del frontón libre o con estribos) y, por último, la sensación que causa jugar en casa ajena, ante público desconocido y en competiciones de esta índole. Es o les ocurrió a otros muchos, y, con el tiempo, todo es cuestión de práctica y adaptación; fueron limando estos defectillos congnitos—por la costumbre—y terminaron por convertirse en pelotaris que prometen. San Vicente, por ejemplo, salvó aquellos baches al estar ya conpenetrado al «frontón frontón», a los torneos y competiciones y a las auténticas reglas del juego. Sus compañeros, para ser la vez primera, lo hicieron pero que muy bien. ¡Ah!, se me olvidaba: no hicieron uso del «so-baquillo». Un punto muy favorable a su favor.

Los partidos fueron concertados a 25 tantos. Hubo cuatro. Dos horas y media de juego y una temperatura ideal. Todos los partidos fueron muy reñidos, exceptuando el último que «el mal de manos» de Benito y el canchero que acusó Sebastián, bajó un poco de tono con los anteriores partidos.

Primeramente, Sebastián y Benito se enfrentaron a Tabanera y Mariano García. El resultado fue de 25 por 12 a favor de los primeros. Buena actuación la de los cuatro. Los de Valverde bregaron contra la experiencia de los segovianos. A continuación, todo seguido, Callejo y Sobrino se las vieron con Gómez y San Vicente. El marcador fue un rigodón continuo, igualadas persistentes hasta que los de Tolocirio remontaron el tanto 25 por 21 los de Valverde. Muchos aplausos y ovaciones. Enseguida tuvieron que enfrentarse los cuatro muchachos de Valverde: Gómez, San Vicente y Tabanera y García. Hubo mucho que hablar. Ya no jugaban en Segovia, sino en su pueblo; se perdieron el respeto y el partido estuvo al rojo vivo; muy bueno. Al final, San Vicente y Gómez se alzaron con la victoria por 25 a 22. Finalmente, los vencedores se disputaron los puestos primero y segundo. El partido, sin grandes dificultades, se fue nuevamente para los de Tolocirio, por 25 a 12, quienes se proclamaron campeones de este torneo relámpago. El «mal de manos» (ABC de los pelotaris) resultó eficaz y vistosa. Este último partido hubiera sido más entretenido e igualado.

En resumen: buena jornada pelotari. Al final fueron entregados los premios, entre los aplausos del público, por el subjeje provincial del Movimiento, quien patrocinaba el torneo y la Agrupación «Año III» organizaba.

José M.ª Martín Calleja

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cervantes, 33.
Puente, 1 (San Lorenzo).
Santa Teresa, 24 (barrio del Carmen).

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Los honores de la guerra» (S. C.)
«La batalla de Siracusa» (S. R.)
95 minutos.

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado ayer: Número 018.
Comprando el Cupón proporcionará el sustento de estos invidentes, a par que podrá ser favorecido por su suerte.

AGENDA PARA MAÑANA

Sol: Sale a las 6,43; se pone a las 16,30.
Luna: Mañana, llena.

Santoral: La Dedicación de las Basílicas de los Santos Pedro y Pablo. Tomás, mje.; Román, mr.; Máximo, obispo.

Pensamiento: «Aun el ignorante, si calla, será reputado por sabio; y pasará por entendido si no despegá los labios.»—(Salomón.)

Efemérides: Año de 1404: muere Juan Picoé de Miranda. Fue orador y poeta distinguidísimo y heredó de su padre varios estados, los que dejó posteriormente, entusiasmado sólo por el arte y la ciencia.

AL aire de la calle...

Parece no tenerle, desde luego, el gran basurero que existe al comienzo de la carretera de Santa Lucía, apenas pasadas las maves existentes a la izquierda en dirección a la Finca de Colmenares o Los Zuloaga, como quiera llamarse.

En ese basurero, que crece constantemente, se ven toda clase de desperdicios, incluso escayolas, botellas, etcétera. El lugar es de lo más inadecuado que imaginarse pueda, ya que se encuentra en un punto en el que, con frecuencia, los forasteros se detienen a contemplar la vista que ofrece el barrio de San Lorenzo. Y, aunque así no fuese, lo cierto es que resulta de lo más antiestético. Verdaderamente inadmisibles.

MAS RESPETO

La Dirección General de Carreteras ha hecho pública una nota, a través de los medios informativos, por la que pide el máximo respeto hacia las placas y sus elementos de sujeción colocadas para la debida señalización de las carreteras. Aclara que es mayor cada día el número de esos indicadores que desaparecen o que sufren los impactos de los gamberros, circunstancias que pueden dar origen a lamentables accidentes cuando los conductores, acostumbrados a fiarse de una buena señalización, puedan encontrarse ante un lugar de gran peligro sin haber hallado señal alguna porque anteriormente algunos desaprensivos la hubieran retirado.

LAS PLACAS

Se han colocado ya en las calles de los Altos de Santo Tomás, las correspondientes placas con las denominaciones de cada una de ellas. Así aparecen los nombres de plaza del General Varela y calles del Romero, del Trigo, del Lirio y del Clavel.

Las placas son azules con la inscripción en blanco.

Información Local

Con 26.457 mutualistas y 4.453 empresas, cuenta actualmente la Mutualidad Agraria en esta provincia

Ha celebrado sesión mensual reglamentaria la Comisión provincial de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria, y entre otros asuntos se resolvieron los siguientes:

Seguro de Vejez e Invalidez y pensiones de Jubilación, Invalidez y Viudedad

De las prestaciones indicadas fueron aprobados 53 expedientes, denegándose cuatro por los motivos que en cada caso se comunica a los interesados.

Los aprobados son los siguientes: Julián Molina Muela, Jacinto Sanz Martín, Angel Valle Meléndez, Patricio Roldán Herrero, Benedicta Andrés Ayuso, Rufina Toledano Agüero, Adolfo Vega Arranz, Juan Santos Santos, Valeriana Hernando Lorente, Máximo Yagüe Gozalo, Pío Escrivano Garrido, Jerónimo Olivares Sanz, Adolfo Puente Gil, Fermiña Moreno Garrido, Nicolás Zarza San Juan, Damián Flor Escrivano, Mariano Fresnillo Peña, Juan Tapia Barrio, Julián García Lorente, Julio Vitoño Acero, Tomás Muñoz Bayón, Teodoro Torre Torre, Valeriana Aceves Martín, Bernardo García Aceves, Hilario Álvarez Muñoz, Vidal Granda Granda, Miguel García Sanz, Lucas Yagüe Miguel, Máximo Arranz Madroño, Teófilo Lorente Yagüe, Francisco Pérez Esteban, Florentina González García, Lucas Alonso Valverde, Pablo Velasco Barrio, Mariano Velasco Enjuto, Jacinta Lucas Martín, Román García Gil, Mariano Bartolomé Arranz, Evaristo Zorzo Pérez, Alejo Pasoual Pecharrarán, Marcos Matute Castro, Saturnino Pasoual Nieto, Ambrosio García Burgos, Abdón Francisco Martín, Atanasio Alvaro Santa María, Pablo Núñez Gil, Jacinto García Casas, Juan Alvaro Redondo, Rufino San Felipe Rodríguez, Ascensión Sáez, Rogero, Cándida Pascual Santamaría, Juliana Lucas Frías y Matilde Díez Vitoño.

Prestaciones graciables

Para atender a gastos originados por prótesis dentales y gafas graduadas de mutualistas por cuenta ajena y sus beneficiarios, fueron aprobados ocho expedientes que corresponden a Emilio Peña Escrivano, Mariano Martínez Segovia, Félix Rubio Laguna, Julián de Lucas Mingorría, Pablo Fraile Poza, Andrés Sanz Alvarez, Deogracias Guizarro Honrubia y Fermín Gorgojo Fuente.

Ayuda familiar

Fue aprobada la propuesta de la Dirección Provincial de la Mutualidad, reconociendo el derecho, con carácter inicial, para percibir la ayuda familiar a once mutualistas fijos y eventuales.

Liquidaciones de Comisiones locales de la Mutualidad

Fueron aprobadas 261 liquidaciones mensuales de otras tantas Comisiones locales de la Mutualidad de esta provincia.

Censos de empresas y corporaciones agropecuarias

Tramitado el movimiento de altas y bajas, la situación es la siguiente: Empresas agrícolas 4.358 Corporaciones agropecuarias.. 95

Total empresas 4.453

Censos de mutualistas

Aprobados los censos de mutualistas, dan la siguiente situación: Trabajadores autónomos 21.961 Trabajadores fijos 2.297 Trabajadores eventuales 2.199

Total mutualistas 26.457

Recursos

Fueron estimados los recursos de reposición presentados por Santiago Calle Rivero y Pablo Haro Estévez, sobre premio de nupcialidad y subsidio de natalidad, respectivamente.

Concurso de divulgación de Seguridad Social en la Enseñanza Primaria

El Instituto Nacional de Previsión, en colaboración con el Ministerio de Educación Nacional y con el Servicio Español del Magisterio, convoca un concurso de divulgación de la Seguridad Social en la escuela primaria, con arreglo a las siguientes

BASES

Primera.—El concurso se desarrollará durante el curso escolar 1964/65 pudiendo tomar parte en él los maestros de las escuelas oficiales y privadas.

Segunda.—Se podrá participar de una de estas dos formas:

a) Cada maestro, aisladamente, con los trabajos realizados por sus alumnos.

b) Colectivamente, con los trabajos de las diferentes clases que integran un grupo escolar o colegio.

En el primer caso, el premio recaerá directamente sobre el maestro. En el segundo, corresponderá a la unidad docente.

Los niños que efectúen los trabajos habrán de estar comprendidos en edad escolar.

Tercera.—Se establecen los siguientes premios:

Provinciales

A) Para maestros: Primero, 2.000 pesetas; segundo, 1.500; tercero, 1.000; cuarto, 1.000; quinto, 1.000.

También se concederá un premio de 500 pesetas a cada una de las escuelas regentadas por los maestros que ganen los premios anteriores. Estos premios, dedicados a los niños, se invertirán en material recreativo, deportivo u otro que proporcione a los escolares un incentivo por su colaboración.

AYUNTAMIENTO DE ALDEA REAL

SUBASTA DE MADERAS

Tendrá lugar a las trece horas del día 20 del corriente mes. No se exige certificado maderero, quedando su anuncio rectificado en este extremo que fue publicado en el B. O. de la provincia del día 26 de octubre último.

Aldea Real, a 14 de noviembre de 1964.—El alcalde, H. Rosa.

Tractores MAN

Entrega inmediata, grandes facilidades. Industrias NÚÑEZ. Coches, 3. SEGOVIA

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Socorro por fallecimiento

Fue restituido favorablemente el expediente presentado por Pablo Montalvo Rubio.

MODERNA SEMBRADORA-ABONADORA DE CEREALES

Tenemos referencia de que en la localidad de Fuentepelayo ha adquirido la Cooperativa de labradores una moderna sembradora-abonadora de cereales por sistema de discos, habiendo realizado con la misma una excelente labor de siembra y abonado en una sola operación.

Al tratarse de una moderna máquina, cuyos mecanismos de distribución han sido fabricados con material de aluminio inyectado, la precisión resulta de máxima eficacia y para largos años de vida por la característica de tal material a la corrosión.

La propia máquina lleva incorporado un tercer equipo que sirve para sembrar pastos. Dada la simplicidad que se pretende obtener en muchas de las ingratas labores del campo, podemos facilitar a la Empresa Maquinaria Agrícola Zaga, S. A., de Durango (Vizcaya), y a la antigua firma D. Román Sacristán Monreal, calle San Francisco, 23, de esta capital, quien, con el mayor entusiasmo e interés ha logrado situar la primera unidad en nuestra provincia, para obtener una positiva referencia en favor de otros posibles interesados en simplificar sus métodos de siembra y abonado.

MARIA JOSE ULLA, INTOXICADA

Madrid, 17.—Maria José Ulla, que representó a España en el concurso de belleza celebrado recientemente en Londres, ha tenido que guardar cama y ser tratada por un médico, a su regreso a Madrid, a causa de una posible intoxicación.

Se sabe que varias de las concursantes acusaron las mismas molestias, al parecer a consecuencia de una comida celebrada en su honor en la capital inglesa.

28 muertos en accidente de aviación en Nevada (Estados Unidos)

Las Vegas (Nevada), 16.—Un aparato de línea comercial, con veintiocho personas a bordo—tres de ellas tripulantes—, desapareció de la pantalla de radar a medida que se acercaba al aeropuerto de McCarran, de esta localidad, al producirse una tormenta de nieve.

Los restos del avión han sido localizados en el pico de una montaña, según informa la Policía, después de haber sido buscados toda la noche en la zona de Arden. La nieve que cubre el terreno dificulta las tareas de la Policía para llegar al lugar del suceso. Después fueron enviados helicópteros al pico de la montaña, comprobando los tripulantes que no había supervivientes.

El bimotor «Fairchild», turbohélice, de las Líneas Aéreas Bonanza, desaparecido de la pantalla del radar cuando se encontraba a doce kilómetros del aeropuerto, procedía de Phoenix (Arizona) y se dirigía a Las Vegas, un motorista informa que vio cómo el aparato volaba sobre las copas de los árboles, a veinte o treinta metros del suelo, intentando aterrizar en la carretera que conduce a Arden, zona en la que, precisamente, el aparato dejó de ser visto en la pantalla.

Otros testigos dijeron que el aparato no llevaba encendidas las luces de aterrizaje y que sólo sacaba una rueda del tren de aterrizaje.—Efe.

Notas de la Región

Santander: Una calabaza de 99 kilos de peso Zamora: Se propone la ruta de los embalses

SALAMANCA

En el salón de actos del Gobierno Civil, celebró sesión extraordinaria la comisión ejecutiva del Patronato de Promoción Industrial de Salamanca.

Por la gerencia se informó del movimiento industrial existente en la actualidad, refiriéndose a los contactos mantenidos con varios industriales interesados, de un lado, en la adquisición de terrenos en el polígono industrial, y, de otro, en la solicitud de los beneficios otorgados por el Patronato, a través de la Diputación provincial y el Ayuntamiento de la capital, en orden a la instalación de nuevas industrias o la ampliación de las existentes. Se hizo expresa referencia a los casos que la propia gerencia ha actuado ya asesorando o preparando a los peticionarios las instancias o solicitudes de terrenos.

SANTANDER

En Mompía ha nacido una calabaza gigante que midió 2,40 metros de diámetro, con un peso de 99 kilos.

En los montes del Alto Campoo ha sido vista una pareja de osos cuyas huellas, encontradas miden más de una cuarta.

Escalante es la villa montañesa de más riqueza lechera. Unas dos mil quinientas reses existen en su término.

Información Filatélica
Facilitada por la
Sociedad Filatélica Segoviana

Reuniones semanales de la S. F. S.

Debido a la gentileza de la Excm. Diputación Provincial de Segovia, la Sociedad Filatélica dispone ya de un acogedor local donde celebrar sus reuniones semanales. Gentileza, por la que queremos hacer público nuestro agradecimiento.

A partir de esta fecha las reuniones semanales tendrán lugar los mómings, o partir de las doce y media de la mañana, y los jueves desde las ocho de la noche, en el palacio de la Diputación.

Nuestros enemigos

Bajo este título el Boletín del Círculo Filatélico y Numismático de Barcelona publica un artículo debido a la pluma de don Salvador Palau Rabasó, que por considerarlo de gran interés reproducimos íntegro a continuación:

«De entre todas las contras que afectan al filatélismo no existe otra peor que el fatal individualismo que caracteriza al filatélico.»

Es increíble que pueda existir un desequilibrio tan grave como el que existe entre el número de coleccionistas y socios de entidades filatélicas, agravado por el escaso número de lectores de publicaciones filatélicas.

Es muy cierto que el montaje de una colección excluye colaboradores

Avión norteamericano, sin tripulación, derribado en CHINA

Pekín, 16.—Fuerzas aéreas chicomunistas han derribado un avión norteamericano, sin tripulación, en vuelo a gran altura sobre la región central del sur de la China, según anuncia la agencia de noticias «Nueva China».

Contamos con la ventaja que quien durante un regular periodo de tiempo actúa en el filatélismo asociado, definitivamente se adscribe entre los activos, sin que en ninguna ocasión tenga razones de arrepentimiento.

Y esta elemental tarea es urgente. Si queremos tener una organización filatélica fuerte, es indispensable robustecer las entidades actuales, crear allí donde no existen, única fórmula para que la Federación Española de Sociedades Filatélicas pueda tener toda aquella eficiencia que sin una base económica poderosa un elevado contingente de potentes entidades filatélicas afiliadas, forzosamente deberá ser endeble.

Pero como sea que son legión los incapaces de medir los ubérrimos frutos que puede otorgarnos una vida corporativa potente, limitemonos a que comprobemos la improcedencia del aislamiento, lo mismo en el orden técnico formativo que en el económico.

De vez en cuando aparece alguna de estas colecciones en exposiciones modestas, en los que no logran el éxito con sus esfuerzos e inversiones merecen y cuando por sí o por sus herederos tienen que enajenarlas obtienen muchísimo menos de lo que hubieran logrado, con menos de la mitad de esfuerzos y dinero de lo que les ha costado, si hubiese tenido un oportuno asesoramiento técnico y económico en cada uno de los infinitos casos que se presentan al montar una colección.»

ZAMORA

En sesión plenaria, la corporación municipal aprobó una moción de la alcaldía por la que se propone la creación de la ruta de los embalses. Dado el indudable interés que tiene para esta provincia el contar con los embalses construidos, de bellísimo emplazamiento todos ellos y de indudable provecho industrial, permiten, además, su explotación turística, en particular el lago de Sanabria, declarado parque nacional de interés turístico.

y aun testigos pero la elección de los elementos coleccionables en condiciones adecuadas y abaratamiento adquisitivo presupone y exige una relación intensa, impuesta por las constantes alteraciones de ritmo, modas y predilecciones, inherentes a los múltiples y evolutivas concepciones del acervo filatélico.

Si el filatélismo fuese una realidad limitada, el problema quedaría reducido a algo tan secundario como la presentación y el costo, pero se olvida que el filatélismo es una ciencia de excepcional jerarquía y que por consiguiente sus horizontes, interpretaciones y selecciones, son por su propia esencia infinitas, excluyentes de toda limitación.

Y ya en este sentido no caben distinguos. Es una carrera en la que jamás se logra la licenciatura.

Pues bien, si el filatélico siempre tiene mucho que aprender, dada la inagotabilidad de su objeto, no es comprensible que haya quien se atreva en el aislamiento a moldear su obra.

El que ingresa y actúa en una sociedad filatélica y se suscribe y lee una publicación filatélica obtiene óptimos resultados sin ni siquiera advertirlo. Mejora suavemente su capacidad por coordinación, por contraste, base inexcusable para lograr el avance a que debe aspirar todo ejerciente.

Faltan estudios que profundicen la forma de atenuar, sino corregir las graves consecuencias que tamaño individualismo reporta al filatélico, y en consecuencia, al filatélismo en general.

Mientras no se obtengan conclusiones concretas, debe constituir preocupación constante de todos los filatélicos en activo, el procurar inbuir a todos cuantos alientan un principio de interés filatélico, la imperiosa necesidad de asociarse.

Contamos con la ventaja que quien durante un regular periodo de tiempo actúa en el filatélismo asociado, definitivamente se adscribe entre los activos, sin que en ninguna ocasión tenga razones de arrepentimiento.

Y esta elemental tarea es urgente. Si queremos tener una organización filatélica fuerte, es indispensable robustecer las entidades actuales, crear allí donde no existen, única fórmula para que la Federación Española de Sociedades Filatélicas pueda tener toda aquella eficiencia que sin una base económica poderosa un elevado contingente de potentes entidades filatélicas afiliadas, forzosamente deberá ser endeble.

Pero como sea que son legión los incapaces de medir los ubérrimos frutos que puede otorgarnos una vida corporativa potente, limitemonos a que comprobemos la improcedencia del aislamiento, lo mismo en el orden técnico formativo que en el económico.

De vez en cuando aparece alguna de estas colecciones en exposiciones modestas, en los que no logran el éxito con sus esfuerzos e inversiones merecen y cuando por sí o por sus herederos tienen que enajenarlas obtienen muchísimo menos de lo que hubieran logrado, con menos de la mitad de esfuerzos y dinero de lo que les ha costado, si hubiese tenido un oportuno asesoramiento técnico y económico en cada uno de los infinitos casos que se presentan al montar una colección.»

ZAMORA

En sesión plenaria, la corporación municipal aprobó una moción de la alcaldía por la que se propone la creación de la ruta de los embalses. Dado el indudable interés que tiene para esta provincia el contar con los embalses construidos, de bellísimo emplazamiento todos ellos y de indudable provecho industrial, permiten, además, su explotación turística, en particular el lago de Sanabria, declarado parque nacional de interés turístico.

Dimitió el Presidente del Sudán

El Cairo, 16.—El presidente del Sudán, Ibrahim Abbud, ha presentado la dimisión, haciéndose cargo del poder un Consejo de Estado integrado por tres miembros, según anuncia la agencia Oriente Medio.

Sudán queda completamente bajo poder civil al dimitir de su cargo de presidente el general Ibrahim Abbud y entregar sus poderes de jefe del Estado al nuevo Gobierno.—Efe.

CASA SOLERA BUTANO

BUTANO, S. A.

ha bajado sus precios

Ahora:

Botella doméstica de 12'5 Kgs... 122 pesetas
Botella Butsir..... 22'30 »

¡Más del 90 por 100 de los vecinos de Segovia usan ya Butano!

Disponemos de personal especializado y autorizado por la Jefatura de Industria para resolver técnicamente cuantos problemas puedan tener en sus instalaciones domésticas e industriales.

ESTUFAS, CALENTADORES DE AGUA Y COCINAS DE BUTANO

¡Sólo primeras marcas!

Resolvemos su contrato de Butano en el acto

CASA SOLERA

Teléfonos 1416 y 1682

PELETERIA Germana
visón, ocelot, astrakan, etc.
importación directa
CONDE DE ARANDA, 10 Suc. CARRERAS, 29
ESQUINA A C. COELLO, 12 MADRID

Teléfonos de urgencia

Bomberos	2124
Casa de Socorro	2427
Policlínica «18 Julio».....	3495
Policia	2087
Guardia Civil	2051
Cruz Roja	1430

Taxis

Azoguejo	3063
Plaza Franco	3062
San José	3386

Presentación del Año Santo Compostelano en Roma

Promovida por el cardenal Quiroga Palacios

El tema general de los Seminarios, estudiado en la sesión de ayer en el Concilio

Roma, 16.—El Año Santo Compostelano 1965 ha tenido esta tarde en Roma una solemne e importante presentación, promovida por el eminente purpurado español cardenal Quiroga y Palacios, arzobispo de Santiago de Compostela. Solemne por las relevantes personalidades eclesíásticas y civiles que asistían al acto, que se ha celebrado en uno de los centros culturales más insignes de Roma, la Pontificia Universidad Gregoriana, e importante por las intervenciones de los oradores.

El obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, monseñor Guerra, ha destacado la historia de las peregrinaciones a la tumba del Apóstol. Seguidamente, el padre Korsbaum, S. J., estableció los límites de cuanto hay de leyenda e historia sobre el viaje del Apóstol a España.

Finalmente, el cardenal Quiroga y Palacios, arzobispo de Santiago, ha explicado la significación del Año Santo Compostelano, invitando a los presentes a ganar el jubileo con su visita a la tumba del Apóstol.—Efe.

LA SESION CONCILIAR DE AYER

Roma, 16.—El Concilio, en su reunión de hoy, ha estudiado el tema general de los Seminarios.

Los cardenales Caggiano y Bacchi han defendido la filosofía de Santo Tomás, como fundamento de la Teología. (El que está contra la doctrina de Santo Tomás—dijo este último—está contra el Papa.)

Una seria advertencia contra la improvisación de profesores, causa de tantos conflictos en los Seminarios, ha sido hecha por el obispo de Cádiz-Ceuta, monseñor. Aniveros. Expuso las razones que avalan la construcción de Seminarios interregionales que supone el aborrecimiento de sacerdotes, el contacto de seminaristas de diversas diócesis, la dedicación plena de profesores y superiores, etcétera, siempre en los casos de diócesis pequeñas o con escasez de vocaciones, y se mostró satisfecho por el sentido pastoral del texto.

OBJETIVOS DE LA FORMACION

Que se dediquen a los objetivos de la formación de los futuros sacerdotes, a saber: madurez personal, conocimiento objetivo del ambiente y espíritu apostólico, ha sido la petición del obispo auxiliar de Málaga, monseñor Benavent, y que, una vez terminados los estudios, el seminarista esté dos años en contacto con los fieles antes de recibir la ordenación sacerdotal.

Por escrito, monseñor Barrachina, expone la teología de la vocación. Se cumple en ella—escribe—una elección divina, una respuesta y una fidelidad.

Advirtió que el cincuenta por ciento de los jóvenes de nuestro tiempo ha confesado que sintieron deseos de ser sacerdotes. Sobre la fidelidad, pidió que el Seminario señale un ideal más alto, que atraiga a los jóvenes.

En su voto, también escrito, monseñor Romero de Lema, obispo auxiliar de Madrid, dice que cultivar vocaciones es distinto que formar seminaristas. Lo primero se produce por una gracia de Dios, que madura lentamente. La formación del seminarista requiere una madurez psicológica y sociológica.—Efe.

Han comenzado en Málaga las reuniones de la Conferencia Internacional de Transportes

Málaga, 17.—En los salones del Hotel Miramar han dado comienzo ayer las reuniones de la Conferencia Internacional de Transportes por Carretera de España, Francia e Italia, así como relevantes personalidades de los citados países.

La jornada de trabajo ha incluido en la sesión de ayer una reunión franco-española, presidida por los señores Castro Gil, subdirector general de Transportes Terrestres de España, y M. Artaud Macari, inspector general de Transportes y de Obras Públicas de Francia. Ayer tarde prosiguieron las conversaciones.

Hoy se reunirán las delegaciones italo-españolas y a continuación lo

harán las tres delegaciones de Francia, Italia y España.

Los congresistas han sido obsequiados por el Ayuntamiento con un almuerzo en la Hostería de Gibralfaro y hoy realizarán una excursión por la Costa del Sol. El jueves saldrán hacia Granada para visitar la ciudad y las cuevas de Nerja, y continuarán las reuniones en la citada capital hasta el viernes, en que será clausurada la Asamblea.—Cifra.

Cuatro muertos y dos heridos graves al caer un "jeep" por un precipicio en Tenerife

En Asturias, un coche cayó al Nalón y murieron los tres cazadores que lo ocupaban

Santa Cruz de Tenerife, 16.—Cuatro personas, entre ellas dos niños, han resultado muertas en el sur de Tenerife, al precipitarse el "jeep" en que viajaban por un precipicio de unos ochenta metros de altura. Otros dos ocupantes del vehículo sufrieron heridas de extrema gravedad.

Este luctuoso suceso se ha producido en el kilómetro 2 del camino vecinal que conduce desde La Zarza, del término municipal de Farnia, a Los Roques, en el lugar conocido por «Cueva Colorada».

Pericieron el conductor y propietario del vehículo, Félix Cabrera Díaz, de 39 años, natural de Orotava, casado, y sus dos hijos, que le acompañaban, Pablo y Félix, de nueve y seis años, respectivamente, así como el vecino de Farnia, Crispín Díaz Tejera, de 23 años, soltero. Los restantes ocupantes del coche, heridos graves, son Aniceto Tejera Tejera, de 28 años, y Marcelino Pérez Morales, de 21, ambos solteros.

Se despeña un coche en el Nalón - Oviedo, 16.—Tres muertos hay que lamentar en un accidente de automóvil ocurrido en el lugar conocido por «Soto de Arriba», en el término municipal de Oviedo, donde existe una curva de escasa visibilidad.

De regreso de una cacería celebrada en los montes de Pravia y Cudillero, al llegar al punto indicado, se despeñó por un terraplén de más de cuarenta metros de altura el automóvil que ocupaban los tres cazadores Francisco Cabal de la Huerta, de 60 años; Manuel Villar Álvarez, de 36, y Manuel González Cuenco, de 38; todos ellos casados y vecinos de Oviedo.

El vehículo fue a caer al río Nalón. Los perros que figuraban en la excursión cinegética, con sus ladridos llamaron la atención de sus vecinos, que rápidamente dieron aviso al puesto de la Guardia-Civil de Trubia, iniciándose seguidamente los trabajos de salvamento.

En el coche siniestrado fueron hallados los cadáveres de Francisco y de Manuel y noventa metros aguas arriba del lugar del suceso el del otro cazador.

Aparece un cadáver en la cabina de un camión aparcado

León, 16.—En Valencia de Don Juan fue hallado muerto en la cabina de un camión aparcado en la vía pública, Calixto Antúñez Andrade, de 62 años, natural de Debes (Orense).

Al parecer, Calixto, que se dedicaba a la mendicidad, se introdujo en la cabina del vehículo para pasar la noche y allí falleció por causas naturales.

Victima del accidente que sufrió, ha fallecido la señora Teresa Garmendía Aramburu

San Sebastián, 16.—En el hospital de esta ciudad ha fallecido la señora María Teresa Garmendía Aramburu, dirigente nacional de las Juventudes de Acción Católica, que sufrió un accidente de carretera a finales de la pasada semana, cuando desde Madrid se dirigía a esta capital.

Muere atropellada por un autobús - Madrid, 17.—Un autobús de la Empresa Municipal de Transportes, perteneciente al disco 41 que hace el recorrido regular de Atocha a la colonia del Manzanares, y que iba conducido por Inocencio de la Hoz, se cayó en el paseo del General Prim. Rivera a una señora que quedó asonada debajo del vehículo.

Fue menester dar aviso a una granja del servicio de bomberos para que moviera el vehículo y proceder a la extracción del cadáver, que en los primeros momentos no pudo ser identificado por carecer de documentación. Posteriormente se estableció la identidad de la víctima, que resultó ser Raimunda Zafra Martínez, de 61 años de edad, que vivía en la calle de Mallorca, núm. 4.

Un matrimonio estafa 1.600.000 pesetas

Barcelona, 16.—El matrimonio formado por Luis de la Prada Hospital y Montserrat Belsolet Mire, ha sido denunciado por Manuel Antonio Armengol, ya que, mediante falsedad de letras de cambio, le estafaron un millón seiscientos mil pesetas. La pareja denunciada se encuentra en ignorado paradero.

La cultura dignifica al hombre y le hace capaz de mayor rendimiento en el trabajo. Inscribirse en Estudios Nocturnos de Bachillerato. El Estado, a través de Protección Escolar, te ayudará económicamente en la medida que necesites y merezcas.

LETARGO QUE PUEDE CONVERTIRSE en enfermedad crónica

La televisión perjudica a los niños, afirma la Academia norteamericana de Pediatría

El exceso de horas ante el receptor produce un letargo físico y mental

Fatiga, pérdida del apetito y dolores de cabeza, primeros síntomas

Una nueva enfermedad ha aparecido en los Estados Unidos. Para ser más exactos, digamos que en realidad lo que es nuevo es su diagnóstico, pues el mal existía ya desde hacía mucho tiempo. Pero los médicos no habían logrado definirla como enfermedad propia, sino que sus síntomas hacían que se confundiera con otras de tipo parecido que tienen causas muy distintas, aunque sus efectos sean muy semejantes.

Los síntomas de este mal, que afecta a los niños, son: cansancio, fatiga crónica, pérdida de apetito en muchos casos, vómitos. La causa, según han deducido los doctores después de concienzudas observaciones, la televisión. Los chicos que se pasan varias horas delante del receptor, acaban por contraer la enfermedad.

DISCUSION EN LA ACADEMIA

No se trata de una sospecha ni de una hipótesis, sino que los especialistas están convencidos, sin lugar a dudas, de que han dado con el origen de este mal. Afirman que la televisión en exceso perjudica a los pequeños.

La cuestión ha sido discutida en la Academia de Pediatría de los Estados Unidos, teniendo como base estudios y observaciones clínicas, realizados en dos hospitales para familiares de los miembros de las Fuerzas Aéreas.

En estos dos centros sanitarios había unos treinta niños que presentaban los síntomas ya descritos, es decir, dolores de cabeza, vómitos, falta de apetito y fatiga. Su edad era de tres a doce años. Todos ellos habían pasado un promedio de tres a seis horas semanales delante del televisor y de seis a diez horas los sábados y domingos. Todos ellos presentaban síntomas muy semejantes.

Para confirmar estas pruebas, 130 niños más, que habían sido hospitalizados o llevados a consulta por sufrir los mismos síntomas, fueron sometidos a interrogatorio. Los padres nunca habían mencionado que sus hijos pasaban horas ante el receptor de televisión. Pero de las respuestas de éstos así se dedujo. Los médicos pudieron comprobar sus hipótesis y también una vez más, que los chicos que pasan horas ante la televisión pueden sufrir tal fatiga y letargo físico y mental que llega a convertirse en una auténtica enfermedad.

¿POR QUE TODO ESO?

Después de varios días de hospitalización...

En la actualidad, el hábito de la televisión, llevada al extremo de que sean varias horas diarias de verla, no sólo perjudica a los niños, sino también, aunque en menos escala, a los mayores. Y por otra parte, el ejemplo de los padres, incapaces de perderse un programa es un estímulo para los pequeños que tienen ese inconsciente mimetismo que los lleva a imitar lo que ven hacer a las personas mayores.

Nacen quintillizos en Mozambique

Lisboa, 17.—Una mujer negra de Mozambique ha dado a luz cuatro niños y una niña, según anuncia la agencia de noticias Lusitania.

La madre, que ya tenía dos niños, se encuentra en perfecto estado y en cuanto a los quintillizos, todo parece indicar que van a vivir y que su condición es excelente, según afirma la misma agencia.—Efe.

Espanoles y extrajeros, la Legión os espera!

Para los Tercios Saharianos: HABER INICIAL del legionario diariamente en mano, 29,50 pesetas, aumentando a 33,50, 35,50, 38,50 y 40,50 pesetas diarias, según años de servicio y destacamentos. Pluses de nomadeo. Además, comida sana y abundante y PREMIOS anuales en metálico, por permanencia. PRIMAS DE ENGANCHE EN MANO: Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800, y por cinco, 3.800 pesetas. Masita para vestuario y PRIMAS DE REENGANCHE anuales.

Para los Tercios de las Plazas africanas: Crecido haber diario en mano, aumentando por años de servicio. PRIMAS DE ENGANCHE, comida y masita para vestuario.

PERMISOS: cada seis meses, 15 días; cada año, 40 días (según reenganche), y con viajes al punto elegido, abonados por el Estado. Permisos extraordinarios justificados.

ACUDID a alistaros al Banderín de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

MAYORES DE EDAD: Los que manifiesten ser mayores de edad no precisan documentación alguna.

MENORES DE EDAD: Consentimiento paterno, materno o de tutor.

Condiciones: Edad, 18 a 35 años. Talla mínima, 1,650 (puede modificarse). Ser soltero o viudo sin hijos.

Tropa en filas: Pueden ingresar en LA LEGION por 16 meses, dos o más años, con haberes legionarios, solicitándolo, por instancia, del General Subinspector de LA LEGION.

Extranjeros: En iguales condiciones.

INFORMAROS EN LOS AYUNTAMIENTOS Y PUESTOS DE LA GUARDIA CIVIL

Los médicos mismos reconocen que para niños de temprana edad, no es nada bueno acostumbrales al uso de drogas de ese tipo por más que se busquen aquellas que de acuerdo con los experimentos y observaciones clínicas causan menos hábitos y el mínimo de alteración funcional.

Es desagradable que niños tan jóvenes tengan ya que someterse a un tratamiento de drogas de ese tipo, sólo por falta de precaución de los padres que están obligados a controlar el tiempo de sus hijos y no permitirles que lo desperdicien al lado de los aparatos de televisión.

Aparté de este mal físico de la televisión, los psicólogos se han lanzado a una campaña de crítica contra los llamados programas infantiles, la mayoría de los cuales, en Estados Unidos son poco aptos para chicos. Las películas del Oeste, las fantásticas aventuras interplanetarias y cierto tipo de dibujos animados, llenos de absurdos y de fantasías, excitan en exceso la imaginación de los chicos. Las consecuencias de estos programas en la mente infantil, son más difíciles de apreciar que los males físicos pero los psicólogos creen que no son menos perjudiciales.

La televisión podría ser un elemento educativo infantil de primera fila, pero, por una parte, está el inconveniente de la mala elección de los programas infantiles y por la otra, estos males físicos dimanantes de la contemplación excesiva de la pantalla pequeña.—(Europa Press).

Ralph SCOTT

El puerto alicantino, abarrotado de buques mercantes

Alicante, 17.—El puerto de Alicante ha batido un "récord" de presencia de barcos mercantes, hasta el extremo de que sus muelles están abarrotados.

Se da el caso de que el buque carguero "Piast" ha tenido que permanecer veinticuatro horas fondeado fuera de la bahía. El "Piast" ha entrado esta mañana en el puerto para cargar mil toneladas de uva de Alicante. Cifra.

AGENTE DE VENTAS

para visitar SEGOVIA, SORIA, GUADALAJARA y provincia de Madrid, precisa importante firma de productos alimenticios.

- EXIGIMOS:
- * Edad hasta 30 años, libre servicio militar.
 - * Resida en SEGOVIA capital.
 - * Buena salud.
 - * Dinamismo y organización.
 - * Disciplina y sentido de la responsabilidad.
 - * Honradez, espíritu de entrega y superación.
- OFRECEMOS:
- * Empleo fijo, con sueldo, etc.
 - * Comisiones directas e indirectas.
 - * Dietas.
 - * Seguridad y porvenir.
 - * Magnífico ambiente de trabajo.
 - * Cursillo de capacitación.

Escribir con pluma, facilitando amplio historial estudios-trabajos, indicando edad, estado, número de teléfono e incluyendo fotografía a: D. JOSE SAGASTI. Rep. Argentina, 16-4.º Dcha. LOGROÑO.

AVISO DE INTERES PARA LA AGRICULTURA DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

¡Ya está aquí la solución! contra la «balleca» o «cogula» (avena loca) en los campos de trigo.

CARBYNE

El novísimo herbicida que se aplica después de dedicada la avena loca, cuando la invasión ya es visible. A todos los señores dedicados a la venta de herbicidas en general, se les invita a ponerse en contacto con el Sr. Barrot, que les atenderá en el Hotel Las Sirenas de Segovia, el día 19 de noviembre de nueve a trece horas.

...y mientras, la lavadora PHILIPS trabaja para Vd.

TELEVISOR 23 TE 392 A

LAVADORAS ELECTROAUTOMATICAS

FANTASIA MUSICAL PHILIPS 1965

Mejores no hay

Distribuidor exclusivo: GALERIAS Sta. COLUMBA Azoguejo, 7 Tel. 18-10

ALTIMA LIMITADA

sólo esta señal podrá limitar la altura de su carga

80

sólo esta señal impedirá utilizar al máximo los 30 CV. de su potente motor

furgoneta

* Motor 845 c.c.
* 6 litros a los 100 Kms.
* 2 m³ de volumen
* 300 Kgs. de carga

RENAULT

INFORMESE DE LAS CONDICIONES DE PAGO ORGANISMO DE CREDITO OFICIAL DE RENAULT

YA ESTAN AHI LOS TURRONES

Más de diez millones de kilos de turrón consume España cada Navidad

Su elevado precio se debe a la carestía de la almendra, su principal componente

Las fábricas sólo funcionan durante tres meses: 20 de septiembre a 20 de diciembre

Cuando aún el verano no se ha disipado en el recuerdo y todavía están los ojos llenos de playa y sol, empieza ya a tomar cuerpo el anuncio de la Navidad, fecha más próxima de lo que parece y que, como siempre, se presentará antes de que nos demos cuenta. Y ocurrirá lo de todos los años: regalos precipitados, compras apresuradas y la tarjeta de felicitación que se olvida.

Y, también, como siempre surgirá en escaparates y hogares, con la es-tampa navideña, el turrón, ese dulce posre, sin el cual la cena de Nochebuena perdería personalidad. El turrón hace tiempo que dejó de ser un simple producto más o menos alimenticio para convertirse en un ser con vida propia y un alto sentido simbólico de la Navidad a la cual va unido de una forma total, hasta el punto de que el consumo que de él se hace en el resto del año es prácticamente nulo. Otra clara demostración de lo anticuado viene dada por el hecho de que las fábricas de turrón inician su proceso de trabajo a mediados de septiembre o principios de octubre y cesan hacia el 20 de diciembre. El resto del año están paradas.

LA MAYOR PRODUCCION DEL MUNDO

España es la nación del mundo que más turrón produce: doce a catorce millones de kilos anuales, cifras bastante constantes que han experimentado poca variación en los últimos años. Italia y algunos países suramericanos, éstos cantidades muy pequeñas, también producen turrón, pero sin la tradición que en esta industria tiene nuestro país. La mayoría de la producción de consumo en el mercado interior y tan sólo un millón de kilos se destina a la exportación, principalmente a Cuba, que se lleva el sesenta por ciento de esa cantidad, y algo a Estados Unidos y algunos países hispanoamericanos.

MAS DE 300 FABRICAS

Actualmente funcionan en España 313 fábricas de turrón, la mayoría de las cuales fueron montadas en los últimos veinte años. Debido seguramente a la tradición, la zona que más fábricas tiene es Levante. Solamente en Jijona funcionan 34, a las que corresponde la mayor producción. Sin embargo, el mayor núcleo le ofrece Barcelona, con 38 fábricas en funcionamiento. Actualmente hay tres grandes fábricas, con una producción media de 800.000 kilos anuales cada una, en las cuales trabajan entre las tres unos 1.000 operarios. Otras veinte pueden ser clasificadas como medianas y el resto, son pequeñas empresas. Aunque el turrón es una tradición

de nuestro país, la fabricación industrial data de mediados del siglo XIX, fecha en que se montaron las primeras fábricas.

TRES CLASES

La almendra es la materia básica para la fabricación de un buen turrón. El porcentaje que de ella se emplea está en relación directa con la calidad que se quiera obtener. Hay tres clases que pueden ser denominadas como suprema, mediana e inferior. El de mayor calidad se fabrica en Jijona, con un mínimo de un 64 por 100 de almendra, seguido del de Alicante y Guirrache, con un 60 por 100. Otras materias que se emplean son la miel y el azúcar.

Después, frutos secos, avellana, piñones, cacao, coco y yema de huevo. Hay también un turrón de baja calidad hecho con cacahuet. La almendra que se utiliza para el turrón español es, en su totalidad, nacional. Las mayores zonas productoras son Calaña, Mallorca y, algo menos, Levante. Su precio oscila entre 100 y 110 pesetas kilo.

EL PRECIO DEL TURRON

Cada año es más elevado, lo que ocasiona más de una queja de las amas de casa a la hora de adquirirlo. Esta carestía se debe a la almendra, que también experimenta alzas constantes. El precio de un kilo de turrón en fábrica, tiene una escala muy amplia. Se puede encontrar desde 40 pesetas pero, si se desea una buena calidad, esta cantidad aumenta sensiblemente, pudiendo llegar hasta las 150 pesetas por kilo. A esto hay que añadir los márgenes comerciales, con lo cual se llega a esos precios que, en los escaparates, escandalizan al público.

SE FABRICA CONTRA PEDIDO

El turrón no es producto que pueda almacenarse para un consumo posterior a su fabricación, sobre todo si tenemos en cuenta que durante once meses no existe demanda de él. Por lo tanto, se suele fabricar contra pedido para evitar el stock de un producto que se enrancía.

EUROPA PREFIERE EL TURRON ITALIANO

Si bien el turrón español es el mejor del mundo, hay paladares que lo encuentran muy «fuerte». Alemania es el más claro ejemplo. Los países europeos que consumen turrón (que no son demasiados) parecen preferir el turrón italiano, más «suave» para su gusto. También tiene la ventaja de ser más barato, pues emplea almendra de peor calidad.

De lo que estamos seguros es de que, caro o barato, mejor o peor, en las próximas Navidades no habrá ninguna mesa española sin su correspondiente turrón. Sería como quitarse algo sustancial a tan maravillosa época del año. «Europa Press.»

JESUS G. MOLPECERES

Ocho emisoras de frecuencia modulada va a poner en servicio el Ministerio de Información

Esta red estimulará la fabricación y adquisición de receptores de F. M.

Madrid, 17.—Las ocho emisoras de modulación de frecuencia que van a ser puestas en servicio por el Ministerio de Información y Turismo transmitirán un programa único a través de los enlaces hertzianos complementarios de televisión. Puede también transmitir en dos canales estereofónicos cada uno. Siete de ellas tienen una potencia de 5/9,5 kilovatios y una de un kilovatio y están destinadas a Asturias, Granada, Levante, Galicia, Baleares, Canarias y Sevilla.

El desarrollo de la Red Nacional de Modulación de Frecuencia estimulará la adquisición y fabricación de receptores con frecuencia modulada, haciéndose posible la sustitución de gran parte de emisoras privadas que actualmente funcionan en onda media por emisoras de frecuencia modulada, en cuya banda es posible la coexistencia de un número muy elevado de emisoras.

En la conferencia de Estocolmo de 1961, a petición de la delegación española se atribuyeron a España 228 emisoras compatibles. Pero como el número total de frecuencias asignadas a Europa en la banda destinada a FM es de 197, puede instalarse en España un número mucho más elevado de emisoras, del orden de 500, siempre que la potencia no exceda de un kilovatio, según los convenios internacionales.

Se ha inaugurado la IV Exposición Nacional de Arte Sacro para el Hogar

Barcelona, 16.—Ha sido inaugurada la IV Exposición Nacional de Arte Sacro para el hogar, patrocinada por el Ministerio de Información y Turismo, Ayuntamiento y Diputación Provincial. Está instalada en la capilla del antiguo hospital de la Santa Cruz.

En la Exposición figura un centenar de obras seleccionadas entre los tres centenares aportados con destino a la misma, en la especialidades de pintura, escultura, grabado, cerámica, esmalte, joyería y tapicería.

Aquí, todos los DEPORTES

En ajedrez, España empató con Bulgaria y va perdiendo con Yugoslavia

El Aviv, 16.—España y Bulgaria han igualado a dos puntos en el encuentro de ajedrez correspondiente a la quinta ronda del Campeonato internacional por equipos que se celebra en esta ciudad.

Los resultados de las partidas han sido estos:

Pomar (España) hace tablas con Padevski (Bulgaria).

Medina (España) hace tablas con Tringoff (Bulgaria).

Saborido (España) hace tablas con Milef (Bulgaria).

Menvielle (España) hace tablas con Spiridonof (Bulgaria).

En la sexta ronda se enfrentaba España a Yugoslavia, actual subcampeón mundial. Solamente finalizaron

dos partidas de este encuentro. En el primer tablero, Pomar hizo tablas con el gran maestro Gligoric, mientras que, en el tercero, el también gran maestro yugoslavo Maanovic se impuso a Menvielle. Quedaron pendientes las partidas Medina-Ivkov y Eduardo Pérez-Matullovic.

En los restantes encuentros se produjeron los siguientes resultados:

Bulgaria, 0; Rusia, 1, con tres partidas pendientes. Estados Unidos, 1,5; Israel, 0,5 y dos partidas pendientes. Canadá, 0,5; Checoslovaquia, 2,5 y una pendiente. Holanda, 1,5; Rumania, 2,5; Hungría, 2; Argentina, 1. Y Alemania occidental, 1,5; Polonia, 1,5, con una partida pendiente.

CICLISMO

Zurich (Suiza), 16.—El español Guillermo Timoner, campeón mundial de ciclismo tras moto, ha vencido hoy, en el Hallenstadion de Zurich, la prueba de su especialidad, con 50 kilómetros de desarrollo, celebrada hoy, en la que ha derrotado a los mejores especialistas que se enfrentaron con él.

Más de 10.000 espectadores asistieron a la reunión, celebrada para conmemorar el vigésimoquinto aniversario de la pista ciclista del Hallenstadion.

Entre los corredores que se enfrentaron a Timoner estaban al ex campeón mundial Jaap Oudkerk (al que Timoner sacó una vuelta de ventaja), Luginbuehl, de Suiza, Paul Depaepe, de Bélgica, Leo Proost, también belga, etc.

Timoner realizó los 50 kilómetros en 42' 57", es decir, al promedio de 70,011 Km-hora.

Los Reyes de Grecia, visitan Inglaterra

Londres, 16.—El Rey Constantino de Grecia, acompañado de su esposa y la Reina madre, ha llegado a Londres, donde permanecerán durante cinco días en visita oficial. Fueron recibidos en el aeropuerto por el embajador de Grecia en Inglaterra, Dimitrios Nicolareizis.

Durante su permanencia en la capital inglesa, los reyes griegos visitarán a algunos amigos y comprarán regalos de Navidad. El Rey Constantino, gran aficionado a los deportes náuticos, asistirá a la reunión anual de Londres de la International Yacht Racing Union.—Efe.

ROBAN JOYAS A LA PRINCESA MARGARITA DE DINAMARCA

Northampton (Inglaterra), 16.—La princesa Margarita de Dinamarca ha sido víctima de un robo de joyas, mientras permanecía en el castillo de Ashby, residencia del marqués de Northampton. La Policía informa que los ladrones entraron en el castillo por la noche y se apoderaron de las joyas de la princesa, sin que hasta ahora se conozca el valor de lo sustraído.

Se necesita CONDUCTOR

con carnet de 1.ª, para reparto en Segovia y provincia. Edad máxima: 35 años.

Sólo por escrito a PUBLICIDAD ULTRALAS. San Juan, 7.—Segovia

ANTENA de MADRID

- Cinco mil pesetas cuesta una «invitación» para cazar
- Los insecticidas hacen emigrar a ciertos pájaros
- Abundante población de ciervos en el monte de El Pardo

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción).—Todos los años, en la temporada de caza, se repiten las quejas de los cazadores madrileños, porque en toda la provincia no queda ya ni un pequeño pájaro en el que puedan ejercer libremente su afición. Casi todos los términos municipales han sido acotados, y la tendencia se extiende rápidamente a las provincias limítrofes, de modo que los cazadores de Madrid, tendrían que ir muy lejos a disparar sus escopetas, si su tiempo y sus recursos económicos se lo permitieran.

El director técnico de la Asociación de Cazadores y Pescadores ha denunciado claramente, en una entrevista periodística, los abusos que se están cometiendo. Varios señores con dinero forman una especie de «trust» o sociedad anónima, pagan al Ayuntamiento por permitirles acotar todo o casi todo el término municipal y adquieren la exclusiva para cazar durante 10 años. Los tres primeros no cazan, para que las especies se agrupen y reproduz-

can. Pero en la primera temporada pueden amortizar el capital, si se da bien la caza, y seguir disfrutando del privilegio durante seis años más.

Y no es esto sólo, sino que preparan cacerías en las que los «invitados» pagan de cinco mil a treinta mil pesetas por un puesto. Otras veces, la «invitación» vale trecientas pesetas por cada perdiz cobrada. Parece un capricho caro, pero hay muchas personas que pueden permitirse este lujo y que lo pagan con gusto. Además, se cuenta con los turistas también pudientes, para los que el dispendio no significa nada, si se les garantiza que tendrán ocasión de hacer muchos disparos. Y de esto se encargan las agencias de viaje, organizando cacerías para sus clientes extranjeros.

El caso es que el descontento con estas prácticas que no están amparadas por ninguna disposición, pero tampoco prohibidas, aunque sí debiera legisarse en sentido restrictivo, no afecta únicamente a los treinta mil cazadores madrileños económicamente débiles, sino también a muchos labradores, por considerar que las cantidades que prorratea el Ayuntamiento no les compensan de los daños que se causan en sus sembrados. Una perdiz—se asegura—come el doble que una gallina.

LOS PAJAROS

Para los cazadores de pájaros la situación no es tan difícil. Ahora abundan mucho en los alrededores de Madrid, al lado mismo de las casas, sobre todo en tierras que van quedando incultas por estar destinadas a próximas edificaciones. Extienden sus redes en un altozano o en un remanso, colocan unos pájaros, como reclamo y... a esperar que sus colegas libres vengan a visitarlos para tirar de la cuerda y atraparlos vivos.

Las piezas cobradas tienen destino. La mayoría de ellas van a parar a los bares, aunque está prohibida la venta de pajaritos fritos. Los que sirven para jaula se venden entre conocidos, o se llevan a las pajarerías o los domingos al Rastro. Abundan aquí los jilgueros, estimados por su canto y por su bello colorido; las silenciosas alondras, y los verderones y los pardillos, que suelen cantar admirablemente.

Pero también los pajareros se lamentan de que los insecticidas, utilizados en grandes cantidades por los labradores, causan la muerte de los insectívoros o promueven su emigración a zonas donde no exista tal peligro. Y otra observación curiosa es la de que el ruiseñor, que también se da por estas latitudes, puede vivir enjaulado, contrariamente a lo que se creía. Lo que ocurre es que come mucho y como no hace ejercicio engorda tanto, que no aguanta en cautiverio más de uno o dos años. Muere por gloton.

CIERVOS EN EL PARDO

Entre los que van por primera vez a El Pardo constituye una grata y alegre sorpresa ver desde la carretera numerosas manadas de ciervos, de airozas, figuras y cajestuosas cornamentas. El monte de El Pardo está desde hace años densamente poblado

por diferentes especies de ciervos, y hace pocos días se realizó la suelta de setenta y dos gabatos del Servicio Nacional de Caza y Pesca Fluvial, que vienen a aumentar la populosa colonia.

Los feligreses no cabían en la iglesia

Y el cura trasladó el culto a una nave de una fábrica

Lugo, 16.—En la villa de Cillero, perteneciente a la ciudad lucense de Viveiro, en el litoral cantábrico, se está produciendo un hecho curioso como consecuencia del aumento progresivo de feligreses en la citada parroquia. La iglesia que se venía empleando resultaba ya pequeña para los cultos, y la mitad de los fieles había de asistir a los oficios religiosos desde fuera del templo. Así las cosas, el cura párroco hizo las gestiones necesarias para que le fuera permitido instalar la iglesia en la nave de una gran fábrica de salazón de pescados. Los propietarios han otorgado su consentimiento, y de esta forma los feligreses de Cillero pueden asistir con comodidad a los santos oficios. Entre tanto, se hacen gestiones para construir un templo de nueva planta.—Cifra.

MEJOR QUE LA REALIDAD
Distribuidor exclusivo
CASA SOLERA



—De poco tiempo a esta parte Gertrudis empieza a preocuparme.

Sin objeciones...
Suprema distinción
JOYERIA ATALAYA
Fernández Ladreda, 12. Teléfono 2828

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

DOCTOR E. REBOLLAR
Corazón y pulmón
Rayos X
Electrocardiografía
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6
Parra, 2. Teléfono 21-78

LUIS SIRERA

Médico del dispensario Antituberculoso
Ex-director del Sanatorio Las Navillas
Pulmón y corazón
Rayos X
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 2115 Segovia

SAMUEL BORREGON

Aparato digestivo
Rayos X
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5
San Francisco, 32. SEGOVIA

J. RODRIGO RODRIGO

Teniente coronel médico diplomado
Medicina general
Pulmón-Corazón
Rayos X-Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 12 (moderno)
Teléfonos 3616-2097

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ

Partos y enfermedades de la mujer
Onda ultra-corta. Diatermia. Inducto-
termia. Rayos X
Consulta de 11 a 1
Avenida Padre Claret, 12
Tel. 22-22 Sanatorio, 17-81

MARCELINO DE ANDRES CUADRADO

Ex-interno de la Casa de Salud Val-decilla por Oposición
Traumatología y Ortopedia
Gimnasio de rehabilitación funcional
y masaje eléctrico. Reumatología.
Tratamiento de varices.
Consulta diaria; Paseo Ezequiel González, 19, entresuelo

Bromas y Veras T. V.

En una pequeña ciudad del norte de Noruega llaman a un campesino a declarar en un caso de asesinato. «Vanos a ver—dice el juez—, ¿estaba usted la noche del 11 de noviembre al 13 de marzo?»

Pertumería
T. Velasco
Concesionario de ELIZABETH ARDEN, creadora de belleza

Es urgente la publicación y puesta en práctica de las medidas de contención de precios

La Reina Victoria Eugenia de España invitó a Charles Chaplin a una recepción en LAUSANA

Lausana, 14.—Charles Chaplin ha sido el invitado de honor en una recepción ofrecida por la Reina Victoria Eugenia de España, en su residencia de esta ciudad. El gran actor ha conversado largamente con la viuda del Rey Alfonso XIII, a la que acompañaban tres de sus nietos.—Efe.

Se impulsará la moción presentada al Congreso Sindical sobre salarios mínimos interprofesionales

Madrid, 17.—Se ha reunido en la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social, en sesión plenaria y bajo la presidencia del vicesecretario, los presidentes de Secciones Sociales Centrales y procuradores en Cortes, técnicos y obreros, para considerar los temas de mayor interés en el momento presente, tales como la creación de Consejos de Trabajadores, encuesta nacional sobre perfeccionamiento de la ley de Convenios Colectivos y revisión, unificación y fortalecimiento de los cargos representativos sindicales: enlaces extrasindicales, jurados de empresa, vocales sociales y representaciones extrasindicales.

Entre otros acuerdos de interés, se adoptaron los siguientes: Urgencia en la publicación y puesta en práctica de las medidas para contención de precios anunciadas por la Comisión Delegada del Gobierno para Asuntos Económicos.

Se estudia la implantación del pago de la remolacha por su riqueza en sacarosa

Madrid, 16.—La Comisión Mixta para el estudio del pago de la remolacha ha venido celebrando una serie de reuniones en el Sindicato del Azúcar, encaminadas a estudiar la implantación del pago de este producto agrícola, no en razón de su peso, sino por su riqueza de sacarosa.

Juan Antonio Alberich, jefe nacional del S. E. U.

Madrid, 17.—Ha sido nombrado jefe nacional del S. E. U., don Juan Antonio Alberich Cid. Asimismo ha sido designado para el cargo de secretario general, don Manuel Cantero del Castillo. Como presidente del Consejo Nacional del S. E. U. y director del Gabinete de Estudios Sindicales, han sido nombrados don Javier Ansuátegui y don Marino Díaz Guerra, respectivamente.

¿Explosión atómica subterránea en SIBERIA?

Uppsala (Suecia), 16.—El Observatorio sísmológico anuncia haber registrado una sacudida que se cree ocasionada por una gran explosión subterránea a 3.830 kilómetros de distancia, con magnitud entre 5-6 grados de la escala de Richter. Se localiza con probabilidad en la zona de Semipalatín, de Siberia.

Postura vigente de la Iglesia sobre la limitación de la natalidad

La revista "Ecclesia" ha publicado en su último número un editorial en el que se hacen unas puntualizaciones sobre el problema de la limitación de la natalidad. Entre otras cosas, dice lo siguiente:

«A propósito de este tema y tomando pie de algunas intervenciones conciliares, en las que ha salido a relucir de nuevo producto farmacéutico relacionado con la planificación de los nacimientos, parece conveniente exponer con toda claridad la vigente postura de la Iglesia sobre el particular:»

Gual Villalbí inauguró una barriada en ECILJA

Ecija (Sevilla), 16.—El ministro presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbí, delegado del Gobierno para Sevilla, ha presidido en esta ciudad el acto de entrega de un grupo de viviendas. Primeramente se celebró un acto en el Ayuntamiento y seguidamente fueron bendecidas las nuevas viviendas que integran en 148 unidades de absorción la nueva barriada denominada «Beato Francisco Díaz de Ecija». Bendijo la nueva barriada el arcepreste del partido.—Cifra.

INDONESIA afirma que espera hacer explotar su primera bomba atómica el próximo año

También dice que pronto tendrá proyectiles intercontinentales como los EE. UU. y Rusia

Yakarta, 15.—Indonesia espera hacer explotar su primera bomba atómica el año que viene, según ha informado el general Hartono, director de los Servicios Logísticos del Ejército.

Según la agencia indonesia de noticias «Antara», el general Hartono hizo la anterior declaración poco después de celebrarse, cerca de Yakarta, una serie de pruebas de distintos tipos de cohetes fabricados en Indonesia. Dijo también que lanzará su primer proyectil dirigido el año que viene y que la investigación en este campo se desarrolla satisfactoriamente. Añadió que dentro de poco los tres ejércitos podrán contar con sus propios cohetes y proyectiles dirigidos. Por su parte, el general Kusumo, director del Instituto de Ensayos del Ejército, ha manifestado que ahora Indonesia se encuentra en condiciones de poder contar en breve plazo con proyectiles balísticos intercontinentales similares a aquellos que poseen los Estados Unidos o Rusia.

NUEVOS CAMBIOS EN MOSCU

Adjubei, expulsado del Comité Central del partido comunista

En él se ha tratado de las consecuencias de la destitución de Kruschef y de la destitución de otros funcionarios claves nombrados por éste

Moscú, 16.—El Comité Central del partido comunista soviético ha tomado el acuerdo de efectuar cambios en el Presidium del partido, según informan en fuentes soviéticas.

Moscú, 16.—El Comité Central del partido comunista soviético ha celebrado una reunión secreta en el Kremlin para tratar de las consecuencias de la destitución de Kruschef de la jefatura del Gobierno soviético, según informan fuentes diplomáticas de la capital rusa.

Las citadas fuentes añaden que el Comité ha discutido también las destituciones de otros funcionarios claves nombrados por Kruschef cuando se hizo cargo del poder.

Expulsión de Adjubei

Moscú, 16.—Alexei Adjubei, exdirector de «Izvestia» y yerno de Kruschef, ha sido expulsado de su puesto en el Comité Central del partido comunista por «sus equivocaciones en el desempeño de su función», según anuncia la agencia soviética Tass.

Moscú, 16.—Entre los cambios acordados por el Comité Central figuran también el de Frol Kozlof, que abandona sus puestos como secretario del Comité Central y miembro de la Comisión central del Presidium, por hallarse parcialmente imposibilitado como consecuencia de un ataque al corazón, sufrido en el verano de 1963.

Por su parte, Alexander Shelepin, expresidente del Comité de Seguridad, y Piotr Shelest, primer secretario del partido comunista ucraniano, han sido nombrados miembros de pleno derecho del Presidium, compuesto de diez miembros y del Comité Central. Pyotr Demichef pasa a ser miembro suplente del Presidium y del Comité Central.

92 HOMBRES DE NEGOCIOS, DE OCCIDENTE, SE ENTREVISTARON CON LOS DIRIGENTES SOVIETICOS

Moscú, 16.—Un grupo de noventa y dos hombres de negocios influyentes del mundo occidental darán comienzo hoy a sus cinco días de entrevistas con los dirigentes soviéticos y altos funcionarios de comercio con el fin de explorar las posibilidades de incrementar el comercio con los soviets. Los hombres de negocios occidentales en su mayoría pertenecen a los Estados Unidos, con un pequeño grupo de ingleses, franceses e italianos. Ffe.

El desarrollo económico de España precisa hombres preparados. Inscríbete en los Estudios Nocturnos de Bachillerato.

Misterioso objeto sobre la Argentina

De color rojo, volaba a velocidad cuatro veces y media mayor que la de los satélites artificiales y emitía ráfagas de luces azules y blancas

Buenos Aires, 16.—Los astrónomos argentinos del Observatorio de San Miguel, próximo a esta capital, se encuentran intrigados acerca de un objeto, no identificado, de color rojo, que atravesó el cielo a una velocidad cuatro veces y media mayor a la de los satélites artificiales.

Estiman los astrónomos que no puede tratarse de un satélite artificial debido a que ha atravesado el cielo en direcciones opuestas. Tampoco tiene parecido con

ningún tipo de satélite conocido y, aun teniendo en cuenta las diferentes alturas orbitales, la diferencia de velocidad es incalculable.

El pasado martes, los dos ocupantes de un camión que pasaba por una carretera cerca de Paraná, en la provincia de Entre Ríos, informaron a la Policía que un objeto desconocido, brillante y que se movía a gran velocidad, pasó varias veces por encima del camión, emitiendo ráfagas de luces azules y blancas.

PANORAMA ECONOMICO

Madrid.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción.) A fines de 1963, la capacidad eléctrica instalada en nuestra patria, era de 8,4 millones de kilovatios. De ella 2,5 millones son de origen térmico, capacidad total que se distribuye de la siguiente

forma: Unesa, un 72 por ciento; I. N. L., un 16 por 100, y el 12 por ciento, para las empresas fuera de Unesa. En el último decenio, las plantas hidráulicas multiplicaron su producción por un 2,3, y las térmicas por un 3,2. En cuanto a la producción en el mismo año,

se elevó a 25.750 millones de kilovatios-hora, o sea un 12,4 por 100 más que en el año 1962.

* Siempre es parco el elogio, ante el enorme esfuerzo realizado en España en este orden de cosas, en muy pocos años. En 1939, la capacidad de regulación de nuestros aprovechamientos hidráulicos era sólo de 3.623 hectómetros cúbicos; en 1957 se llegaba a los 13.969, y en 1964 se alcanzaba la cifra de 24.900 hectómetros. Así, entre las dos fechas del período considerado, la capacidad de regulación quedó más que quintuplicada.

* Está visitando España una misión económica nipona, integrada por representantes de importantes empresas y organizaciones de aquel país oriental. Parece que tratarán de intensificar las relaciones comerciales entre ambas naciones, y que presentarán interesantes ofertas de artículos relativos a la industria pesada, pesquería, industria petroquímica, aparatos de precisión, relojes, aparatos eléctricos y electrónicos. Preside la Misión, el Sr. Masuo Yanagui, Presidente del Banco Mitsui, el primero del Japón.

* Vuelve a estar en el tapete de la actualidad, este viejo proyecto, que sería tan interesante para Europa y África en general, y para España y Marruecos en particular, como naturales cabezas de puente. Sin embargo, la obra, que es magnitud colosal, ofrece no pocas dificultades, y una de ellas es la diversidad de opiniones que existe, sobre el capítulo de gastos. Además, existe otro proyecto en cartera, el del túnel, que tampoco es despreciable. La opinión está muy



Luxemburgo.—La Gran Duquesa Carlota de Luxemburgo firma la carta oficial de abdicación. A su derecho, el Gran Duque heredero Juan, que pasa a ser el Gran Duque de Luxemburgo. (Telefoto Europa Press.)

La señora Wilson despidió a su cocinera

Para que no malgaste sus buenas cualidades si sigue en el 10 de Downing Street

Londres, 16.—Alice Green, cocinera del número 10 de Downing Street, residencia oficial del primer ministro, ha abandonado su puesto. Los periodistas dicen que Gladys Wilson, esposa del primer ministro, creyó que no necesitaba los servicios de una cocinera tan excelente, ya que ella y su marido piensan vivir sencillamente. Alice ha declarado que su despedido ha sido una gran sorpresa. Dijo que la señora Wilson le había explicado en una carta que «seguía malgastando sus cualidades de cocinera si seguía en el 10 de Downing Street». —Efe.

Por su gran eficacia y difusión
EL ANUNCIO EN

EL ADELANTADO

ES SIEMPRE
EL MAS
ECONOMICO